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LÍNGUA PORTUGUESA
 1. Por que a ômicron é tão contagiosa?

 

 Segundo a epidemiologista Maria Van Kerkhove, líder técnica da OMS para covid-19, há três razões principais:

 - Esta variante do vírus desenvolveu mutações que permitem a ela aderir mais facilmente às células humanas;

 - Temos "escape de imunidade". Ou seja, as pessoas podem ser reinfectadas mesmo que tenham tido a doença anteriormente ou tenham sido vacinadas;

 - A ômicron se replica no trato respiratório superior, facilitando a propagação do vírus, diferentemente da delta e de outras variantes que se replicam 
principalmente no trato respiratório inferior — isto é, nos pulmões.

 O portal Covid Vaccine Hub indica que é difícil estimar o quão transmissível a ômicron é comparado a outras variantes, mas que algumas estimativas da 
Agência de Segurança Sanitária do Reino Unido sugerem que ela pode ser entre duas e mais de três vezes mais contagiosa que a delta.

 Os Centros de Controle e Prevenção de Doenças dos EUA (CDC, na sigla em inglês) dizem que "é provável" que a ômicron se propague mais facilmente do 
que o SARS-CoV-2, vírus original causador da covid-19, mas que "ainda não se sabe" quão fácil se espalha em comparação com a delta.

 Os CDC destacam que qualquer pessoa infectada com ômicron pode espalhar o vírus, mesmo que esteja vacinada ou não apresente sintomas.

 

BBC NEWS


Com base no texto acima, observe as informações abaixo:


I. O 	 propagar da variante Ômicron, segundo o texto, decorre da ausência 	 de uma vacina específica para combater essa 
nova mutação.

II. As 	 pessoas vacinadas, segundo o texto, não serão contaminadas pela 	variante Ômicron.

III. Os 	 cientistas afirmam que a variante Ômicron se propaga mais 	 facilmente que o vírus da gripe.

IV. É 	possível inferir do texto que a variante Ômicron é mais 	 contagiosa que a variante Delta.


 Com base nas informações acima, é (são) correta (s) a(s) seguinte(s)s informação(ões):

(1 Ponto)

1.

a) II apenas

b) IV apenas

c) III e IV apenas

d) II e IV apenas

e) II e III apenas

 De acordo com a composição do texto e as funções de linguagem, é correto afirmar que, no texto,
(1 Ponto)

2.

a) Predomina a função de linguagem referencial.

b) Predomina o tipo narrativo.

c) Predomina no texto a função emotiva.

d) Predomina no texto o tipo expositivo-injuntivo

e) Predomina no texto o tipo expositivo e a função poética.
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“Segundo a epidemiologista Maria Van Kerkhove, líder técnica da OMS para covid-19, há três razões principais:”


 A passagem acima foi reescrita, sem prejuízo ao sentido original e à norma culta, em:

(1 Ponto)

3.

a) Conforme a epidemiologista Maria Van Kerkhove, líder técnica da OMS para covid-19, existe três razões principais:

b) epidemiologista Maria Van Kerkhove, líder técnica da OMS para covid-19, explica, que há três razões principais:

c) Em consonância com a epidemiologista Maria Van Kerkhove, líder técnica da OMS para covid-19, existem três razões principais:

d) Conquanto a epidemiologista Maria Van Kerkhove, líder técnica da OMS para covid-19, existem três motivos principais.

e) De acordo com a epidemiologista Maria Van Kerkhove, líder técnica da OMS para covid-19, existe três motivos principais:

 O acento indicativo de crase foi corretamente utilizado em:
(1 Ponto)

4.

a) Encaminho à vossa senhoria cópia dos relatórios financeiros.

b) Ressaltou à importância do controle interno.

c) Mostre à todos as novas regras de segurança.

d) Em relação à esta questão, é necessário fazer um trabalho mais detalhado.

e) Devido àquelas questões, uma nova reunião deve ser agendada.

 As normas de concordância verbal foram plenamente respeitadas em:
(1 Ponto)

5.

a) A análise sobre os aspectos relacionados à variante ômicron revelaram o seu poder de transmissão.

b) Foi registrado, no último boletim informativo, inúmeros casos de Covid-19.

c) Cada de um nós devemos continuar com as medidas de proteção contra a Covid-19.

d) Medicamentos e profissionais não havia naquele hospital.

e) As vacinas, de acordo com a OMS, possui um papel fundamental no combate à pandemia.
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RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 

 B3 – E6 – I18 – ____


 Considerando-se a lógica adotada na sequência acima, pode-se deduzir que a lacuna será preenchida por:
(1 Ponto)

6.

a) N72

b) O36

c) N36

d) O72

e) P54

 Dezoito estagiários analisam, durante o mês, cento e dezesseis processos. Sendo assim, sabendo que todos os estagiários 
possuem a mesma capacidade e que os processos possuem o mesmo grau de complexidade, é possível afirmar que 
quatrocentos e trinta e sete estagiários analisarão, durante um mês, aproximadamente:
(1 Ponto)

7.

a) 2816 processos

b) 2912 processos

c) 3316 processos

d) 2214 processos

e) 1736 processos

 Observe a sequência de palavras abaixo:


 Reviver – reger – mirim – ata – X  


 Considerando-se a lógica adotada nessa sequência, pode-se deduzir que a palavra que deverá ocupar o lugar de X será:

(1 Ponto)

8.

a) vida

b) aval

c) Assado

d) esse

e) Isa
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – ODONTOLOGIA

 O processo clássico de diagnóstico da doença cárie dentária envolve três passos principais. Primeiro, a análise das informações 
obtidas por meio da anamnese. Em seguida, a análise dos sinais e sintomas da doença por meio de exames clínicos e 
complementares e, por fim, a verificação da extensão das lesões de cárie por meio de exame radiográfico. Sendo assim, 
assinale a alternativa correta:
(1 Ponto)

9.

a) O cirurgião-dentista deverá priorizar no plano de tratamento somente as estratégias para os sinais clínicos.

b) Lesões de cárie ativas em esmalte dentário apresentam-se opacas, lisas e brilhantes.

c) O uso do exame radiográfico como método adjunto à inspeção visual permite uma detecção mais sensível de lesões de cárie interproximais e oclusais
em dentina.

d) Para melhor utilizar a inspeção visual durante o exame clínico-bucal, deve-se realizá-lo antes da profilaxia dentária.

e) Lesões de cárie inativas em esmalte dentário apresentam-se lisas, opacas e sem brilho.

 A prescrição de medicamentos na clínica odontológica deve ser feita, preferencialmente, pelo nome farmacológico pelos 
seguintes motivos, EXCETO:

(1 Ponto)

10.

a) Evita confusões – há muitos nomes comerciais para um mesmo princípio ativo;

b) Facilita a busca de informações sobre o medicamento, inclusive de fontes internacionais;

c) Permite ao paciente a compra de um medicamento de menor custo;

d) Restringe a substituição de medicamento pelo farmacêutico.

 Paciente do sexo masculino, com 39 anos de idade, queixa-se de dor ao morder e relata um procedimento restaurador no 
dente 17 realizado há 10 dias. Ao exame clínico, observa-se restauração no referido dente com contato prematuro. As 
respostas aos testes de sensibilidade térmica são normais e a dor é desencadeada pelo teste de percussão. O tratamento 
indicado é:

(1 Ponto)

11.

a) Pulpectomia e restauração definitiva.

b) Terapia antibiótica e proservação.

c) Instrumentação dos canais radiculares e medicação intracanal.

d) Apicectomia e proservação.

e) Ajuste da oclusão e acompanhamento.

 Sobre a relação da doença periodontal com a diabetes mellitus, é CORRETO afirmar:

(1 Ponto)

12.

a) A diabetes mellitus não influencia no processo de perda óssea da doença periodontal.

b) Existe uma relação de mão dupla entre diabetes mellitus e doença periodontal.

c) A doença periodontal irá contribuir para um pior controle metabólico apenas nos indivíduos portadores de diabetes mellitus tipo 2.

d) No tratamento periodontal, a antibioticoterapia deverá ser realizada durante o tratamento de todos os indivíduos portadores de diabetes mellitus.
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 Paciente do gênero masculino, 46 anos, com interferência oclusal e lesão em forma de cunha ou “V” na região cervical do 
dente 34. Este quadro clínico representa:

(1 Ponto)

13.

a) Lesão cariosa

b) Cavidade por uso de escova dura

c) Erosão

d) Abfração

e) Atrição

 Qual dos medicamentos abaixo não está associado com hiperplasia gengival medicamentosa:  
(1 Ponto)

14.

a) Ciclosporina.

b) Nifedipina.

c) Fenitoína.

d) Amoxicilina.

e) Nenhum dos medicamentos citados acima.

 O tratamento restaurador atraumático (ART) foi desenvolvido para combater a cárie dentária em locais de difícil acesso. Essa 
técnica:
(1 Ponto)

15.

a) Pode ser indicada livremente em qualquer tipo de lesão de cárie dentária.

b) Preconiza instrumentos cortantes manuais, dispensando o uso de instrumentos cortantes rotatórios de alta e baixa rotação.

c) Preconiza maior adesividade química com o uso de ácido fosfórico a 37%.

d) Dispensa outras preocupações preventivas com o paciente, pois a liberação de flúor do cimento de ionômero de vidro é suficiente.

e) Utiliza o cimento de ionômero de vidro fotopolimerizável de longa duração e alta resistência à compressão.

 Em qual condição é indicado realizar profilaxia antibiótica, prévia ao tratamento odontológico invasivo, para endocardite 
infecciosa?  

(1 Ponto)

16.

a) Usuários de prótese cardíaca.

b) Em pacientes grávidas.

c) Fumantes.

d) Antes de todas as extrações de dentes inclusos.
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 O uso de agentes químicos no controle do biofilme dental é bastante difundido, principalmente pela mídia. Ao orientar nossos 
pacientes, é correto afirmar que:

(1 Ponto)

17.

a) A utilização de agentes químicos para controle de biofilme pode ter finalidade terapêutica e profilática.

b) O Triclosan provou ser o agente antimicrobiano mais eficaz entre os produtos comerciais disponíveis.

c) O uso de agentes químicos no controle do biofilme dental, através de bochechos, já pode ser indicado como substituto ao controle mecânico nos
dias atuais.

d) Ainda não foi possível adicionar agentes com ação antimicrobiana aos cremes dentais.

 Durante o período de formação e desenvolvimento dos germes dentários dos dentes permanentes, existem algumas 
recomendações. Assinale a CORRETA:

(1 Ponto)

18.

a) As crianças devem escovar os dentes de leite ou decíduos com creme dental sem flúor para evitar a fluorose nos dentes permanentes.

b) As crianças devem ser supervisionadas diretamente pelos pais, durante a escovação, evitando a ingestão excessiva de creme dental.

c) Não existe recomendação, pois a formação e o desenvolvimento destes germes acontece ainda na vida intra-uterina.

d) As crianças devem evitar usar as águas de abastecimento público para a higiene bucal, pela falta de legislação sobre o controle de qualidade das
mesmas.

 A pasta iodoformada reabsorvível, ou pasta III, preconizada por Guedes-Pinto, é utilizada para o preenchimento de canais 
decíduos quando se realiza a terapia pulpar radical. Os componentes dessa pasta são:

(1 Ponto)

19.

a) Iodofórmio, paramonoclorofenol canforado e rifocort.

b) Iodofórmio, paracetamol canforado e rifamicina sódica.

c) Iodofórmio e formocresol e rifamicina sódica.

d) Iodofórmio, formocresol e cânfora.

e) Iodofórmio, carbowax e rifocort.

 As opções a seguir apresentam microrganismos reconhecidos como sendo importantes periodontopatógenos, a exceção de 
uma. Assinale-a.
(1 Ponto)

20.

a) Tannerella forsythia.

b)  Treponema denticola.

c)  Porphyromonas gingivalis.

d) Streptococcus sanguinis.

e)  Aggregatibacter actinomycetemcomitans.
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Este conteúdo não é criado nem endossado pela Microsoft. Os dados que você enviar serão enviados ao proprietário do formulário.

Microsoft Forms

QUESTÃO DISCURSIVA 

 Paciente T.M.B., gênero feminino, 25 anos, apresenta sangramento a sondagem, grande quantidade de placa e 
cálculo nos incisivos inferiores e profundidade de sondagem de 5 mm na mesial do 36 e do 47. Ao exame 
radiográfico foi detectado que a mesma não possuía perda óssea alveolar. Qual o diagnóstico do caso em 
questão? Elabore um plano de tratamento. * 

21.

 

NOME: * 22.

 

O valor deve ser um número

CPF: * 23.

 

INSTITUIÇÃO DE ENSINO: * 24.

 

O valor deve ser um número

SEMESTRE: * 25.
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